

联合国秘书长潘基文接受中国媒体采访时表示

确信亚信峰会一定取得巨大成功

新华社联合国5月16日电 (记者 顾震球) 联合国秘书长潘基文16日在纽约联合国总部说, 他对即将在中国上海举行的亚洲相互协作与信任措施会议(简称“亚信”)第四次峰会取得巨大成功充满信心, 并对中国即将在峰会上正式接任2014年至2016年亚信主席国充满期待。潘基文当天在接受新华社等中国媒体记者联合采访时说: “我确信此次上海峰会一定会取得巨大成功。”应中国政府邀请, 潘基文将于

18日至22日对中国进行正式访问并出席将于20日至21日在上海举行的亚信第四次峰会。

潘基文说, 亚信自1992年成立以来, 目前已拥有24个成员国。中国、印度和韩国等国家都是亚洲重要的国家, 亚洲不少其他国家的经济增长在世界处于领先地位, 特别是中国作为联合国安理会五个常任理事国之一, 在促进亚洲, 甚至整个世界的和平与安全方面能够发挥十分重要的作用。

潘基文说: “我衷心希望通过此次亚信峰会, 亚太地区的国家领导人能够通过对话, 以和谐的方式来促进和平与稳定。”潘基文表示, 他对目前亚洲地区的武装冲突和领土争端仍未得到妥善解决等表示关切, 他希望亚洲地区国家领导人能够以此次亚信峰会为契机, 本着向前看的精神, 通过对话与合作解决有关问题。他说: “世界上没有各国领导人通过对话解决不了的问题。”他说, 亚洲, 特别是东北亚地

区, 是经济增长迅速与科技创新活跃的地区, 国际社会对亚洲国家充满期待。要想使21世纪真正成为亚洲的世纪, 亚洲国家必须更加团结, 因此此次峰会为亚洲国家领导人通过对话来促进亚洲地区的和平稳定和经济发展提供了一个很好的平台。

关于中国即将接任亚信主席国, 潘基文说: “我对中国在领导亚信过程中所表现出来的领导能力与远见卓识充满期待, 中国一定能够发挥非常重要的作用。”他说, 亚信

的重要性就在于作为一个区域性国际组织, 其成员国涵盖亚洲大多数重要国家, 联合国很高兴代表国际组织作为观察员参加峰会。他表示相信, 通过此次上海亚信峰会, 亚洲国家之间的相互协作将更加密切, 合作将更加紧密。

本次峰会以“加强对话、信任与协作, 共建和平、稳定与合作的新亚洲”为主题, 与会领导人将围绕“亚洲安全形势”、“推进亚信对话、信任与协作的措施”等议题发表意见。

4月份70个大中城市 房价统计数据上午发布 持平和下降城市增加

本报讯 (记者 杨冬) 国家统计局今天上午发布了4月份70个大中城市住宅销售价格统计数据。数据显示, 房价环比上涨的城市个数减少, 持平和下降的城市个数增加。

国家统计局城市司高级统计师刘建伟表示, 4月份70个大中城市新建商品住宅和二手住宅价格环比上涨的城市个数分别为44个和35个, 分别比3月份减少了12个和7个; 持平的城市个数分别为18个和13个, 分别比3月份增加了8个和减少了1个; 下降的城市个数分别为8个和22个, 分别比3月份增加了4个和8个。

“新建商品住宅价格环比上涨的44个城市中, 涨幅比3月份回落

的城市有31个, 比3月份增加了3个; 最高涨幅为0.4%, 比3月份回落了0.2个百分点。”刘建伟指出, 70个大中城市房价走势总体平稳小幅上升, 但涨幅收窄。其中, 新建商品住宅价格环比综合平均涨幅为0.1%, 比3月份收窄0.2个百分点; 二手住宅价格环比综合平均涨幅为0.2%, 与3月份相同。

相比较去年同期, 4月份房价同比上涨的城市个数与3月份基本相同, 大部分城市房价温和小幅上涨, 但涨幅回落。对此, 刘建伟解读, 4月份70个大中城市新建商品住宅价格同比上涨的城市个数为69个, 与3月份相同; 二手住宅价格同比上涨的城市个数为67个, 比3月份减少了1个。

百年历史气体压缩机 讲述苏州河工业文明



「镇馆之宝」: 具有百年历史的气体压缩机 记者 孙中钦摄

本报讯 (记者 徐铁汝) 继纺织、造币、印钞、火花等多家反映工业文化的博物馆之后, 苏州河博物馆长廊又添新成员——位于光复西路2690号苏州河畔的苏州河工业文明展示馆今天迎来首批观众, 今后将向社会免费开放。展馆通过近200件实物和大量图文资料, 展现了自上海开埠至今, 苏州河沿线工业文明的风雨历程。

展示馆的“镇馆之宝”是一个20多吨重的“大家伙”——具有百年历史的气体压缩机。这个庞然大物由美国沃辛顿泵和机

械有限公司制造, 在1910年前后获得美国的技术专利。“化工大王”吴蕴初创办的天利氮气制品厂于1932年从美国杜邦公司引进了这台生产装置。新中国成立后, 随着公私合营, 该机器从原厂一起并入上海化工研究院, 直至2009年才停止使用。可以说, 这台运转了近百年的机器, 见证了苏州河两岸工业文明的辉煌成就。

900多平方米的室内展区则讲述了苏州河两岸工业文明的前世与今生, 在一张长25米的油画上, 汇集了中央造币厂、

天厨味精厂、达丰印染厂、天利氮气厂、四行仓库等具有代表性的苏州河沿岸老厂。这些都是画家依据老照片或现存的厂房勾画出来的。展区内所见的都是旧时的物件, 上海造币有限公司1978年自行设计制造的造币机器, 曾用于新中国1分、2分、5分币的生产, 一直沿用至2000年; 民国白礼氏洋烛厂生产的“紫微星牌”洋烛; 上海无线电二厂生产的“红灯”牌收音机, 再加上耳畔时时传来的上世纪50年代的流行歌曲《苏州河边》, 充满了怀旧的氛围。

公安边防支队提升 沿海景区安保等级

本报讯 (通讯员 陆泽昭 记者 江跃中) “亚信峰会”召开在即, 上海市公安边防支队全面提升防务等级, 其中, 金山嘴边防派出所官兵连日来针对金山城市沙滩、金山嘴老街、金山嘴渔村、金山嘴海鲜一条街等旅游区进行武装防卫, 通过采取军警民联动、重点卡口武装警戒、景区武装巡逻、外围武装防控等措施

提升辖区安全系数。

据悉, 上海市公安边防支队已就上海市沿海一线旅游景点全面布控, 围绕浦东三甲港华夏旅游区、奉贤碧海金沙旅游区、金山城市沙滩景区、崇明东滩自然保护区等“城市名片”展开全天候、无缝隙安保措施, 并为游客出行提供一系列便利服务。

本报讯 (记者 孙云) 上午10时30分, 因病失明的80后大学生小朱和三个盲人伙伴一起来到今天开馆的青浦区崧泽博物馆, 在这里, 有一个惊喜等着他们——两只用3D打印技术仿真复制的崧泽文化和西周时期的陶罐已做好准备, 等待着他们的触摸。对小朱来说, 今天第24次“全国助残日”和“世界博物馆日”也有着格外不同的意义。今年他实现了失明六七年来两个“第一次”: 第一次走进影院“看”无障碍电影; 第一次来到博物馆以手代眼“看”展品。今天, 上海94.2万残疾人与小

朱一样高兴——今天上午的第24次“全国助残日”广场宣传活动传来不少喜讯, 上海残疾人的生活将越来越美好。

上海市人大常委会副主任薛潮、副市长时光辉出席“全国助残日”广场宣传活动, 与残疾人代表共

全国助残日给残疾人带来惊喜

盲人触摸3D打印复制古陶罐

同启动“百家博物馆助残公益行动”, 全市120余家博物馆、纪念馆、美术馆、展览馆在17日、18日、19日三天对残疾人免费开放。

在广场宣传活动中, 市领导为上海市无障碍电影解说志愿者队等助残志愿者队伍授旗。静安区残疾

人工作委员会开展“助飞梦想”助残实事项目认领, 将残疾人工作纳入部门工作职责, 切实帮助残疾人解决各项实际问题。静安区残疾人法律援助中心同时揭牌, 将为残疾人提供各项法律援助服务。上海残疾人辅具网上商城(一期)初步建成,

网上展示视听类、肢体类、生活类、电动类等600种辅具用品, 为有更多辅具需求的对象提供服务, 同时上线辅具器具使用手册和辅具电子书, 介绍辅具政策、辅具适配产品、辅具适配技术等相关内容, 更加方便残疾人和辅具从业人员。